

на 50000 евро. Вторият е свързан с предложението за регламентиране *на разширена детайлизация за описание на трансакциите* както по отношение на видовете услуги в състава на текущата сметка, така и по отношение на произхода на стоките и услугите по страни доставчици.

Ясно бе изразена позицията на страните членки за несъгласуваността на двете предложения: от една страна - разширяването на прага за банкова регистрация и, от друга - разширяване детайлизацията на данните по текущата сметка. Във всички случаи увеличеният с близо 4 пъти праг за регистриране на банковите международни трансакции ще ограничи обхвата на данните в платежния баланс и това ще наложи внедряването на нови конкретни статистически изследвания за осигуряване качеството и изчерпателността на данните.

Дълг и дефицит на сектор "Държавно управление"

В рамките на ЕС съгласуваността на бюджетната дисциплина се осигурява въз основа на критериите за равнището на дълга и дефицита. Качеството на информацията за изчислението на тези индикатори има ключово значение за адекватното прилагане на възприетата обща програма за бюджетен надзор и ефективна координация на бюджетната политика. Съгласно Протокола от Маастрихтския договор статистическата съгласуваност на данните за бюджет-

ния дълг и дефицита се определя със задължителното прилагане на методологията на Европейската система на национални сметки - ЕСС '95. Процедурата за отчитане изисква всяка страна членка да представя два пъти годишно в определен формат данните за равнището на дълга и дефицита - през март и септември.

На вниманието на членовете на КМФБ бе представено Комюнике на ЕК до Европейския парламент и Съвета относно необходимостта от повишаване качеството на бюджетната статистика. Наред с постигнатия напредък през периода от въвеждането в действие на регламентите на Съвета относно нотификационните процедури бяха очертани области в статистиката на държавните финанси, които следва да бъдат обект на качествени подобрения:

- *недостатъчна надеждност* на данните, което създава условия за погрешни политически решения на ниво ЕС, неефективна координация на икономическата политика на общността;

- *недостатъчна прозрачност* - данните за равнището и промените на дълга и дефицита не винаги съответстват на други първични или производни индикатори - използват се данни за касовото изпълнение на бюджетната програма, не е постигната необходимата детайлизация на компонентите в състава на общите приходи и разходи на държавното управление, съществуват проблеми със срочното предоставяне на данните;